
Prikrajševanje učiteljevih dohodkov. 
V kakšnem položaju se nahaja dandanes učiteljstvo, to 

ve vsak učitelj najbolj sam. Na vseh straneh se mu naklada 
novo delo, ki mu jemlje duševne in telesne sile. Poleg vsega 
tega pa ima z malo izjemo skoro vse učiteljstvo boj proti 
ljudem, kateri mu hočejo pri vsi tej beračiji vzeti še vsako 
svobodo duha in življenja. Na višjih mestih tikamo in pro

simo: »Pomagajte nam iz siromašnega gmotnega položaja!" 
Tam so gluhi za to, ali pa za odgovor izide kako novo 
navodilo ali odredba. Imamo pa tudi slučaje, ki pričajo, da 
se učiteljstvu jemljejo in utrgujejo tisti dohodki, kateri so 
mu bili dosedaj vedno zagotovljeni. Kakor znano, ima skoro 
povsod snaženje šolskih prostorov v oskrbi učitelj ali voditelj. 
Prav pred kratkim se je dogodilo pri seji (neke vcčrazred

nice) krajnega šolskega sveta, da je pri proračunu za snaženje 
vstal zastopnik cerkve, ki pa ni prav nič več kakor navaden 
kaplan ter ugovarjal proti »visoki plači" za snaženje. Sna

ženje ima v oskrbi voditelj dotične večrazrednice, ki je v 
učiteljski službi že osivel. Dosedanje plačilo za to je znašalo 
240 K. Snažiti je devet sob in dva hodnika. Ta, za blagor 
ljudstva vneti kaplan je utemeljeval, da se o počitnicah ne 
snaži, in ko mu je voditelj rekel, da se mora tudi o počit

nicah snažiti in zračiti, je hotel imeti dokazov. To je že 
preneumno, ker je znano, da ta kaplan niti med šolskim 
letom ne hodi v šolo redno poučevat krščanskega nauka. 
Vendar je vkljub ugovoru tega famoznega zastopnika cerkve 
obveljal znesek 240 K s 5 proti 1 glasu. Kaj pa napravi 
na to predsednik kraj. šol. sveta, ki je klerikalec in se pusti 
popolnoma komandirati kaplanu? On se na c. kr. okr. šol. 
svet obrne in ta mu svetuje, naj pridobi služabnika za sna

ženje in kurjavo za nižjo plačo. Zaradi tega ponudi, med 
tem ko trdi, da ga dobi lahko za 150 K, voditelju »milostno" 
180 K, tedaj 60 K manj, kakor je dosedaj vedno dajal 
kraj. šol. svet. Ker so pa v tej večrazrednici uvedli letos 
vodovod, ki stane kraj. šol. svet 60 K na leto, zato naj teh 
60 K, ki bodo manj za kurjavo, pripade za vodovod. Takega 
gospodarskega prepričanja je ta dični predsednik. Tako hočeta 
kaplan in predsednik izboljšati financijalno stran pri kraj. 
šol. svetu, in ta dva moža bi pravzaprav imela začeti sama 
pri sebi to izboljševanje. Predsednik si pusti namreč svoje 
častno mesto plačati s 40 K, kaplan pa dobiva 200 K za 
poučevanje veronauka. Teh 200 K bi sicer zaslužil, če bi ne 

zamudil 3/4 svojih učnih ur, tako jih pa veliko manj upra

vičeno dobi kakor voditelj za kurjavo in snaženje. Ta skupni 
znesek 240 K kot nezaslužena nagrada predsedniku in kaplanu 
pokrije ravno stroške za snaženje. Naj bi tedaj ta dva veliko

dušno prepustila del svojega nezaslužka v pokritje novo 
uvedenega vodovoda. To bi bilo pravilno. 

Učiteljstvo pa ima zopet en dokaz več, katere vrste 
ljudje segajo že po itak pičlih učiteljskih dohodkih. Takih 
slučajev je morda še več, zato naj bi dotični, ki so prizadeti, 
brezobzirno vse posvetili v javnosti, posebno v našem sta

novskem glasilu, da kaj kmalu razjasnimo obzorje in iz

čistimo zrak, ki okužuje naše stanovske odnošaje, obenem 
pa tudi dokažemo, v kakšni družbi se nahajajo oni učitelji, 
ki stopajo pod zastavo nam sovražnega klerikalizma. 


